

《机动车强制报废标准规定》公布 私家车不设报废年限

新华社北京1月14日电 商务部网站14日发布了《机动车强制报废标准规定》，明确根据机动车使用和安全技术、排放检验状况，国家对达到报废标准的机动车实施强制报废。该规定将自今年5月1日起施行。

根据规定，已注册机动车应当强制报废的情况包括：达到规定使用年限；经修理和调整仍不符合机动车安

全技术标准对在用车有关要求的；经修理和调整或者采用控制技术后，向大气排放污染物或者噪声仍不符合国家标准对在用车有关要求的；在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的。

各类机动车使用年限方面，规定明确了小、微型出租客运汽车使用8年，中型出租客运汽车使用10年，大

型出租客运汽车使用12年；公交客运汽车使用13年；专用校车使用15年；大、中型非营运载客汽车（大型轿车除外）使用20年；正三轮摩托车使用12年，其他摩托车使用13年等。

规定称，小、微型非营运载客汽车、大型非营运轿车、轮式专用机械车无使用年限限制。

根据规定，国家对达到一定行驶里程的机动车引导报废。

郑州市迎新春电视联欢晚会举行

吴天君马懿等出席观看

本报讯(记者 刘俊礼)昨晚，“天南地北郑州人”——2013年郑州市迎新春电视联欢晚会在郑州国际会展中心举行。

市党政军领导吴天君、马懿、白红战、李秀奇、王林贺、高建慧、李公乐、郭得昌、孙金献、刘贵新、王哲、姚侍献等与社会各界人士共同观看。

市委副书记、市长马懿代表市四大班子向全市人民致以新春祝福和节日问候。马懿指出，过去的一年，在省委、省政府的正确领导下，全市上下深入贯彻落实科学发展观，创优势、破瓶颈、惠民生，经济社会持续快速

健康发展。这些成绩的取得是全市各级各部门和社会各界共同努力的结果，更是全市人民共同奋斗的结果。

马懿表示，在新的一年里，将继续努力尝试、创新和改革，让人民群众吃得更放心一些、喝的水更干净一些、看病不再难、孩子上学不再愁、出门不再堵、各项公共服务更加完善；将继续改进工作作风，密切联系群众，让我们携起手来，共同担负起建设平安郑州、幸福郑州、和谐郑州、美丽郑州的重任，努力使郑州市建设做出新的更大的贡献。



昨晚，“天南地北郑州人”——2013年郑州市迎新春电视联欢晚会在郑州国际会展中心举行。

本报记者 李利强 摄

市政府采取综合措施 积极应对重污染天气

本报讯(记者 成燕)受气象等因素影响，近日我国中东部地区持续大范围雾霾天气，自1月6日起，我市空气质量也出现重度污染、严重污染。为此，市政府迅速制订《郑州市重污染天气应急预案(草案)》，协调各相关部门，采取综合措施，积极应对重污染天气，保护市民身体健康。

昨晚，记者从有关方面获悉，该应急预案涉及成员单位有各县(市)区政府、宣传部、环保局、气象局、发改委、工信委、市建委、交通委、卫生局、教育局、城市管理局、市农委、市监察局、机关事务管理局、中石化郑州分公司。市政府成立空气重污染日应对工作指挥部，应急启动时，指挥部发令，各部门根据信息共享，密切配合，共同做好重污染天气应急处置工作。

方案根据空气质量指数的不同，将空气重污染日分为三级，空气质量指数(AQI)在201-300、301-500及501以上时分别启动三级响应、二级响应、一级响应。同时组建空气重污染日应对工作专家库，发生污染时，建立现场专家组，对应对工作提出咨询和建议，并提供技术指导。

据了解，目前，各相关部门根据方案规定，针对重污染天气已采取多项措施：市城管局加强道路清扫保洁，每日增加两次洒水降尘；市建委加强对建筑工地扬尘的监督管理，及时派出督查组对建筑工地扬尘防治工作情况进行督查；环保部门加强对涉气污染企业的监管；市交通委对超标排放的公交车实行限行；市委宣传部通过电视台、广播等渠道，及时向公众发布健康提示及防护建议等综合信息；全市党政机关、行政事业单位停驶一定比例的公务用车。除此之外，在必要情况下，我市还将采取限制黄标车、货运和工程车辆在城区行驶；学校停止户外体育课，尽量减少中小學生户外活动等措施。

方案还规定了建议性污染减排措施，倡导市民在重污染日尽量乘坐公共交通工具出行，减少汽车上路行驶；停车时及时熄火，减少车辆原地怠速运行，减少能源消耗；同时提醒广大市民，特别是老人、儿童和体弱多病人群避免户外活动。

新任领导干部 接受廉政谈话

本报讯(记者 王娟 实习生 张尧鹏)为加强干部队伍的教育、监督与管理，增强新任领导干部廉洁自律意识，昨日下午，市委组织部联合市纪委对今年新任的166名领导干部进行集体廉政谈话。

谈话开始前，全体干部在市委常委、组织部部长高建慧，市委常委、市纪委书记郭得昌的带领下，到高新区检察院参观“预防职务犯罪警示教育基地”。郭得昌在谈话中希望全体新任领导干部，进一步提高认识，增强廉洁从政意识，在新的岗位上不掉队、走正道，要胸怀全局，执政为民，心存敬畏，弘扬正气，廉洁自律，做一名让组织满意、群众信任的领导干部。

高建慧指出，这次干部调整是市委着眼郑州战略长远发展，优化班子结构，建设高素质干部队伍的需要，也是个人学习历练、成长进步的重大机遇。岗位来之不易，机遇来之不易，希望新任领导干部坚持勤学为先、实干为重、和谐为贵、廉洁为本，努力做素质过硬、业绩突出、善于协作、清白干净的高素质干部，在加快郑州经济社会发展的主战场上展示风采、实现价值，肩负起推动郑州都市区建设的历史使命，向组织、向人民群众交上一份满意答卷。

市领导昨看望慰问 外来工和困难群众

本报讯(记者 刘伟平)昨日下午，市委常委、政法委书记、公安局局长黄保卫走进施工现场和居民家中，看望慰问一线建设者和困难群众，为他们送去节日祝福和温暖。

在天伦锦城建筑工地，黄保卫和外来务工人员交谈，了解工程进度、施工安全和工资发放等情况。据介绍，务工人员的工资设有专项资金，并在金水区人社局监督下核算按时发放。工程结束后，还会为外来务工人员购买火车票，送他们平安回家。

在低保户熊俊良家中，黄保卫详细询问目前家庭的生活状况，为他们送去被子、米面粮油等生活用品和慰问金。

黄保卫说，领导干部一定要带着深厚感情，把群众的安危冷暖时刻放在心上，问需于民、问计于民，特别是对困难群众，要真心诚意，做到格外关注关心，千方百计帮助他们排忧解难。

田运寨：甘做群众贴心人

本报记者 卢文军 文/图



田运寨(左)在田间地头与村民攀谈。

“有啥事儿，找小田！”这是中牟县三官庙镇杨庄村村民的口头禅。

村民口中的小田，就是中牟县三官庙镇三级网格长田运寨。自“上任”以来，他深入村庄，走家串户，一边收集社情民意，为群众排忧解难；一边主动协调村中事务，及时堵塞防范漏洞，化解矛盾纠纷。

去年7月，田运寨走街串巷巡查中发现，贫困户杨老周家的瓦房年久失修，随时都有可能垮塌，就迅速与村干部商讨整修事宜。第二天，田运寨又和村干部一起帮老人修补房子。杨大爷激动不已，握着田运寨的手说：“小田，你了却了我一桩心事。”

去年9月，田运寨走访时碰到几个村民正在争执。经询问得知，他们是因为排队等井浇地互不相让。平时电压低，机井配套不全，农忙时农户几天浇不了一片地，耽误农时。田运寨召集村干部讨论解决办法，并向上级部门争取打井配套项目。后来，杨庄村新打机井8眼，修复旧井4

眼，铺设地埋线，安装了水泵，彻底解决了群众浇地难问题。

杨庄村南头的人村道路年久失修，坑坑洼洼，晴天一片土，雨天一坑

高俊乾：牵挂村里两件事

本报记者 高凯 通讯员 刘象乾 文/图



高俊乾(左)和卫生专管员一起打扫卫生。

说起新郑市梨河镇高班庄村的三级网格长高俊乾，村民们异口同声：手脚勤快让村子漂亮了，眼明嘴巧让村子和睦了。

记者到高班庄村实地采访，证实了村民的说法，但见房子粉刷得雪白，柏油路面干净整洁。在一条背街胡同里，高俊乾一边清扫“卫生死角”，一边指挥身边的“保洁员”把垃圾装箱。高俊乾介绍说，卫生队里有两个人，他自任队长，和一名专职卫生员负责村子日常卫生打扫和巡查，然后自查自纠、互查互纠。“劳动就是美，不劳动就换来不来。”高俊乾说。高班庄村刚刚领回“省级生态村”的荣誉，高俊乾有信心让高班庄一直干净美丽下去。

57岁的高俊乾是个眼明嘴巧的细心人，通过和村民沟通交流，很多矛盾在萌芽状态就化解了。高俊乾说：“你让一个村子外表美，简单，多扫就行了。让一个村子内心美，就得

了解村民所思所想。村民不和谐，再美的村子也是白搭。”

去年10月21日，村民高建立和管水井的王某因浇地发生冲

郑州“房妹”事件阶段性调查公布

尚有不少疑问待解

人民日报记者 罗盘 曲昌荣 王汉超 任胜利

郑州“房妹”事件调查又有最新进展：1月13日晚，郑州市检察院宣布，翟振锋已由河南省检察院决定逮捕。

去年12月26日晚微博爆料“房妹”事件后，郑州市委主要领导立即要求郑州市有关部门清查核实网上信息。针对网友和公众关注的热点，郑州市纪检、公安、房管、土地、规划等部门组成专案组逐一核查，部分问题目前基本查清。

翟家曾有31套房，均非经济适用房；弄虚作假骗取二胎生育指标

关于翟振锋家人拥有多处房产、“房妹”名下11套经济适用房的问题，专案组查实，翟振锋一家(8个身份证)曾有31处房产(其中在新密老家有2处，无房产证)，已售7套，现有24套，无一套是经济适用房。其中有20套是兰亭名苑小区的房产，系2010年河南兰亭房产有限公司

解散前按股份比例分得，兰亭公司是2003年翟振锋家庭出资以其妹夫冯松伟的名义和他人合伙成立，该公司开发了兰亭名苑小区；另外11套房产均是其家庭经商获利所购，其中的6套办理了银行按揭贷款。据爆料者称，翟家在北京、上海均有房产。专案组派专人赴北京、上海查询，均没有发现房产记录。

围绕网络举报翟振锋家人倒卖经济适用房的问题，专案组调取了翟振锋妻子李淑萍任法定代表人的河南一通房产有限公司开发的南溪苑项目售房记录，发现二七区房管局两名工作人员违规通过李淑萍取得27套经济适用房(实为拆迁安置房)。目前，已对上述两名工作人员立案调查，初步查证工作人员王某通过向他人介绍6套南溪苑项目经济适用房，非法获利14万余元，另查，王某还通过向他人介绍另一经济适用房1套，非法获利2万元。(下转第二版)

快评

一查到底 绝不手软

曲昌荣

“房妹”事件的调查正在向纵深推进。可以想见，调查必定是艰难的，特别是翟振锋案件背后的利益链条，要想彻底查清，还需付出努力。因为上次的调查中，仅挪用公款一项，目前就出现了不同的结果：初步调查显示翟有伪造“集体研究决定”的嫌疑。但从2007年就开始的调查为何没发现这一点，尚需要下大气力厘清。

一个科级干部，掌管着房产管理要职，妻子却开着房地产公司，并在其管辖范围内大搞大摆招揽工程近十年之久。难道没人监督，甚至没人提醒？可见

我们对干部的监督预防体系在“打盹”。郑州市经济适用房存在的问题，并不是个案，翟振锋也不是单纯的个人。能否强化监督和约束，建立起更加完备的反腐制度，任重道远。

立案不难，难的是直面可能会出现的相关部门的连带责任。让人增添信心的是，郑州市委“一查到底，绝不手软”的态度，他们希望公众继续提供线索，在已经梳理出的13个问题的基础上继续追击。

(原载《人民日报》2013年1月14日4版)